e s . 4 . o .
3.1 NHMWHY (counting number) HID VIHIBTIUTIA (Natural number) 'n%'ainmu

1AuVIN (positive integer)

il fa u.azﬁwmuﬁmmsm"}mulugﬂnamﬂwm1 &3

w1, 141, Lat+1,...

A

Wi 1, 2,3, ..

k4

THFWUNNW O N UNTaT095 Uty

—

2
[ 2.7

fatu N = (1,2,3, ..

wlFniultufife Iwuimliiud e 9 luiiadssiriu

sasfnwufinfu mTwan, masy, ATADL URTMIWT YBIRWER

Tuize N

viu szdnw Mawndn 2 Hluwa N vnwIegoudndniu e
nadwdidusandndamitslura N

nuadleauil nand N Dameldnsuan uasnIgel (dosed under

the operations of addition and muliiplication)

WK 311 AwAWURYDIMTLN (closure properties)
1 aEN WAY bEN WA7
a+bEN LRY axbEN
I0UNIN 311 WRUAINITLIN 2 URE 3
=}
A8 2+3 = 5
9 5 AduauBnvause N

RRCHATBDINIG 2URT3

MA 104 47



fa 2x3 = 6

96 AlllusnFnrasmsa N

W AFINGI T 195U a—b 'l ugnfnuesrs N uanainila as

=

feunnin b
Wse a- b L urSnusana N
LI wwivludemeldnraunazmTwis

'
(Y] ] )

Jotafi 32 wrerasinwiwidy 8 axlutameldnisuan
VW 343 = 6
3 uand Wovanfunaald 6 4 eluldiaud Ao
falingiierfiunsuinuazmsqmdn de fusuer2 windus ald

NRANWS WY 3 uanfu 2 lunuaadsifiuwel 2 qaafiy 3 wldnadns

BN 3 LAy 2

*

Tasvl 1 aEN Uuss bEN U
a+b = b+a
WA axXxb = bxa
SSundauiin ngmmt&’uﬁﬁnﬁhm‘:mn (Commutative property
of addition) LLa:ﬂgmias?uﬁéwﬁUﬂﬁﬂum (Commutative property of multiplication)
ANAE
ﬂgtﬁmﬁumimnﬁm‘i”u%mmﬁuﬁumﬂdw wIahAu 3 § {anIn

Junauldnasdt larluvildandfouudas

WIOUIN 813 24G44) = 247
=9
e (243)+4 = 5+4
=9
Mufn 243 +4) = (2%3)+4

48
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Twiuaadgafin dwiunram ofifih

2x(3x4) = 2x12
= 24
WAY (X3)x4 = 6x4
= 24
fuda 2x(3x4) = 2x3x4 ADY

laol a, b, cEN ug
a+(b+c) = (a+b)+c

RS ax(bxc) = (axb)xc

Fa3undn ngmIianyd1mIUNIILIN (associative property of addition)

warngmITanyS mIUNITM (associative property of multiplication) MNEGTU

RN nuezmIgadaetu daseni agmantzas

(distributive property)

MDUN 314 4x12 = 4x(10+2)

MA 104

I

(4 10)+(4x2)

40+8

48 fou

Taoald 1 a, b, cEN UEA

H

ax(b+c) {axb)+(axc)
LR
(b+c)xa = (bxa)+(cxa)
warnunga ¢ i ilerzaanlumsinludiess
i a, b, cEN UA?
1. a+beEN AugNIATameldnTuin (closure property of addition)

2. axb&eN ﬂmﬂmﬁﬂ@]mﬂ@“}’ﬂﬁﬂum (closure property of mulﬁplication)
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3.a+b = b+a ﬂgm‘mﬁuﬁﬁmi’um‘smn {commutative property of
addition)
4. axb = bxa ngmmﬁuﬁﬁmi’umi@m (commutative property of

multiplication)
5. a+(®+¢) = @+b)+c NYNITaMYFWMIUNMILNN (associative property
of addition)

6. ax(bxc) = (axb)xc NYNTITANYRMTLNINU (associative property -
of multiplication)
7. ax(b+c) = (@axb)+(@xc) NYMNIATENENNTW (left hand distributive
property)
8. (b+c)xa = (bxa)+(cxa) AHIMINIEIRMIIN (righc-hand distributive

property)

9. i 1ENDS 1xa = a = ax1
10. t a, b 1w M IUTuLE? wdeglan
a = bwia a<b Wi b<a Rusagadamifiu
11. t1 a<b WRY b<c U§I a<c
12, 81 a<b WA a+eo<b+c

13. 1 a<b WAL o<c,LL§’) ac<bc

MvmaN 315 1,2, 3EN Ui

1x(2+3) Ix5
=35
LAZ (1X2)+(1x3) = 2+3

Qs

WU Ix@2+3) = (Ix2)+1x3) Ao
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HUVEG 3.1

it 1-12 WA H ﬂﬁaammmamﬁ“ml"ﬁﬂﬂ WRZIANT e

1.34(5+2) = (+5)+2
2. (13+10)+2 = 13+(10+2)
3.2x(5%3) = (2x5x3

4. (11x11)x10 = 11x{11x10)
5.4x(3+5) = (4x3)+(@dx5)
6. 2x(1+2) = (2x 1)+(2x2)
7. (13+10)x2 = (13x2)+(10x2)
8. 6x(10+3) = (6x 10)+(6X3)
9. (2+3)x5 = 2X5)+(3X5)

0. (7+2)x 10 = (7x 10)+(2x 10)

11. (2+4)x5 = 5x(2+4)

12.(2x3)+7 = 7+(2x3)

windie 13-22 asRanangh wwefiiwueliDameléimamzin (operation)
dlo 2 A 1
firvualvnialy

13. 181, MTUIN

14, |86, NIAM

‘l: v

15. 188, ATAT

16. L&ufl, MIVIN

17. UIULANWIE, MILIN

18. SIWIUBWIT, MINH

n .

19. wwaveaa s wANI W x/3 (100 x (udwauiy), mIuan

]

20. wievp R wEwAITRI x/3 (100 x Wudwauty), mIgm
21. {0, 1}, N1ILIN

22. {0, 1}, AMIQM
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3.2 IMMIUIAY (Integers)

WU 3.2.1 1% a waz b lusundnusase N
wd? b-a zfusiniesddsuasguns

Xx+a = b

MDENN321 N x+2 = 5

¢ i)tvl,@‘f’h X

5-2 =3

nnwate 3.1 andun N Lidameldnmay deilusifaziinue

o l; =
$wulniiuanda
HiW 3.2.2 1 aEN UFITINVOINUMT x+a = a SIEFYANW TN 0 zero)
WU 3.2.3 f1 aEN UFITINTVAINUNTT x+a = 0 WUNUMNTYIIW L —a

F AT UTERINAIBLVDS a {the negative of a)

WIDRIMNNUFIMIUNITUINTDY a (the additive inverse of a)

o & o a A € o @ = o o
AIUUF IV a ALUuIUUONLIN 32l —a tvwa, mandsznaues

IMIULGNLIA, FIUIULANRY Lmtqué BB AR IS IUIULAN (Integers) D9

& |

T dane i g

Qs

el 1 = (., =3, -2, —1,0, 1,2, 3, ..

Ce

Ao o &

AR anmaesiwmduldhenndfmamnedia fo mnduess
Huan 1 18 \§anya 4 witsludai 301l (originy ARAaMAL 0 Javeszimy
1 wielunarnilarad 0 unk 1 wazszeezne 2 nielumasrniaves 0 unu 2
a5 Tuwdmeadiiwtaszezma 1 mbelumeodares o wnu —1 uazszEemMa
2 whwlmeR a9 0 unk -2 989 WuesaduiiSen @i (number

line) @3 3.2.1
vy
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1
& P

Fyttunn o @fiegmeniiaved o szunudwwduuan (andnueasa

1 1

|
P=} ! S el

N) WaznA § afialnafeiiaved 0 wUnwIwIuaNay
fudn a, bel fa<b uia szagmatievad b lumanduiu & a of
MITIBVBI b WA a<b
apiiud wniuidueradosussdnuanidiy

Hufs Nl

Uy 3.2.4 FwTunn q a fedlu 1 invosmums
x+a = 0 unuawssnnl —a

S

APIN 321 IIMVAIFUMT x+3 = 0
A
fo -3

Wuha (-3)+3 = 0 .

PITLIN, M3AY, MINMUALMINS
1A Nl dofiu mfnudimsuanswamdanin ainsade 3.1 udh
nnilw 3.2.2 LLatzﬂmaijammﬁuﬁ 3'leh
a+0 = 0+a = a
Ay 3.2.3 ua:qmﬂu%msasmﬁ axlén
a+(—a) = (-a)+a =0
tgwivesmsvinluwea 1 fomin a+b e a wie b 1fuay wiale

a use b \uaufieg

Tumasnadie agﬂﬁawﬁﬂﬁ’u a+b wldnnlisn a sgumduium
Wazia13e a lugafadu ,

# b uswounon fSuldmamierss a Teeduann a Wikenum
WAL b Wik

#1b Wiudmauay fiuldmeediaves a Tasuena I Wlanuem

WY b wiloe
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Mothafiszz 1+2 = 3

QIU 3.2.2

alsze
Qs 1 d'
MDUNNB23 1+(-2) = 1
a3 3.2.3
14(=2)
-2 —1 [§] 1 2
U323
w 1 a4
PY1aN3.24 (-2)+(-3) = -5
a1l 3.2.4
Uy
(=2)+(-3)
I |
! |
§ 1 + + + 4
-5 -4 _3 -2 _] 0
—D+(=3) = -
D = - 1324
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AIBUNN 325 24(-3) = -1

q3d 3.2.5

2+(-3)

=3 =210 1 2.

24(-3) = -1
gV 325
ﬁ')adnf%s.z.ﬁ(—z)u = 1
931 3.2.6
(-2)+3

L.=2-1 0 1 2 3..

g 328

U325 tha uasb HuwsuEnuegl
W82 b—a L uIINUBIRYATY

x+a = b
44 0 o d. [}
nugns21  §iunn 9a usz b Rebluwee
1 u
b—-a = b+(— a)

uda A158U a 9871 b A MILBIFIUNFUVBINTIVINUDS a

NUINAU b
v Li d'
AIDU1N3.2.7 2-3 = 24(=3) = -1
AIDUNN3.28 —2-3 = (=2)+(-3) = -5

MA 104 556



b

T

<

MWYIN3.29 -2-(-3)

b

e o 5]
AHANUAVDIVMIHIULAY

44
NHHN 3.2.2

=»
e
=]

56

T

n X,y,Zz€1 W&

1.
2.
3.
4,
5.

6.

x(v+z) =

x+(y+z) =

(xX+y)+z ﬂgﬂﬁﬁﬂ%y;ﬁ’meﬂﬁU’m

(-2)+3 =1

19819N 3.210 2—(-3) = 243 = 5

Xy +xz DINTINTZY

x(yz) = (xy)z agmidanydmiumaqm

x) 0y = (0)(x)

X+0 = 0+x =
-%+x = 0~
Mabel

= 0

W8I (—a)(—~b) = ab

(-a)(-b)

(-a)(-b)+0

(—a) (-b)+@) (O

(—2) (=b)+a(-b+b)
(—a)(=b)+[a(-b)+ab]
| (=a) (=b)+a(—b) ] +ab
[(—a+a)(-Db)|+ab
0(-b) +ab

0+ab

ab

'3

)
P
=2)
b
=)
2
©

3

-
g
2
=
3]

€

)
2
2
2
®

4

)
2
)
82
o

-

-
2
2
=
©

.
2
=
bt
o

3

)
2
2
20
S

I
B

.
2
=2
22
®

e

©

.
£
=
e 333 FIFS

MA 104
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YUIN3.26 MW a WAz b # 0 iusuEnveme 1
Wa7 a + b WWusnvssrums

bx = a

0N 8.2.11 99916 + 2

- o 1
B WRUNTINVDIRNMT

2x = 6

?]B X =3

N 6+2 = 3
Methait 8.2.12 39m 35 + (=7
Wi amRudiTnuesauns
(7)x = 35
e X = -5

dorfu 35 + (-7 = -5

AU 3.2.13 WY (= 36) + (-4)
i asuTnueds NN
(—4)x = —36

a Xx = 6

)

Wg
9

FadU (-36) + (—4)

Y e

YoauUNA NNy 3.2.6
4+ 3 Wusnuesunsax = 4
WATINUBIRNAT 3x = 4 fp 4/3 Bl sy
dafuarldinre 1 Lidlamelénisms

MA 104
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1.

2.

3. i x anvunideluiiliedlugy b—a (e o, b (Husandnla q fied

4.

58

-4 [v]
nuvdnia 3.2

PWWIN x € 1 VoIFNAIaalUf

fl. x+3 = 5
. x+25 = 26
. x+5 = 3

J. x+2 = 100
9 Xx+26 = 25
%, x+100 = 2
T. x+10 = 10
. x+2 = 0

sumItathelude 1 idex e N

Tu1)

N.x+3 = 5§

U x+(-3) = 5
fl. x+3 = -5
Jdo x+(=-3) = -5
x+0 = 0

*. x+(-2) = 0

EY)

WMIMNAL (negative) WIaFWNFUVRIMIUIN (additive inverse) UVBILARY

w

Tadaludl

n. 5
U -5

fl. 0
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A, —25

o, S0

q. —101
5, w9 Ridunad use

N 6+(—4)

. (—0)+7

!
fl. 7—(-4)

s
h

12—-15

=

12— (~15)
(=T +8+(-12)

. 6-(-T)~12
(D= +(-19)

. 15— (=20)—(-26)—15

e B 8 ] @

c(—16) =4+ (—16)+(—4)

NNV 6-8 WUNAIT a+b = b+a WA (@+b)+c = a+(b+q)

6. a =25,b = -10,¢ = 2
7. a = —-6,b= -4, ¢c =8
8. a= —-1,b =7 ¢ = —-1

NNYD 9-10 IUFAIT a—b # b—a UBT a—(b—c) # (a—b)—¢
9. a =4b =1 ¢ =1
0. a =1,b = -2¢c= —5
M. WNHRQ wasnantsan Ui
M 5(-3)
Y. 4(—5)
(-9 (-3)
L350
VU= (-2

MA 104



B 4(=2) (-5

% (~18) + 3

Y, (~15) + 5

W. (—20) + (—4)

W (=3)(~12) = (- 9)

g (-6} (=9 + (-27)

0. (15 (-8 + (~12)(2)
PNTD 12-17 UFAII a(b+c) = ab+ac

12, a = 2,b = -5, ¢ = 3
13. a = 6, b = =3, ¢ = 2
14, a- = -3, b= -2,¢c =35
15, a = 4, b = -6, c = -3
16. a = 6, b = -4, ¢ = -3
17. a = -3, b = -5, ¢ = -2

3.3 MIUATINUY (Rational numbers)

o - o dl = A!.l & 3 -4
IUIUGITINNS 7D mu'auﬂmm‘mwﬂuag"lwgﬂ a/b 1D a WU uIudy

waz b iHudmamifingniiugud o is a nonzero integer)

A.

Methans.s.l  2/3, —25/2, 5/1 Wuiwanassnee
elunitiu 3 = 3/1,0 = o/1, =3 = ~3/1 Taavly et a =

a/1 iy a€l aviln wanidunniwufaziduiuwamassnezda

NN 0.4 = 4/10
0.57 = 51/100
8%
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WU nefounmifiduiuwiuassnazeaas
AT 5/0 32169 Wi W6 (does not exist) watin 570 Wl 1uu
ATINNE uaL 5/0 flulriausuiude

IITUNRT MBI IUIUATINES T T AN O Q

Q- 2 1012 2 1012
= ray 1’ 1; 1’ l) l, ey 2, 2-, 2, 2, 2, weney
21012
3 '3 3

3 3’
L - =< )
aauflisazdnmfionawn, mIsy, mga ustams lwime Q 94
azidlurui@eiunged 4 vadwa 1

MU 3.3.1 i a/b U8 ¢/d WudmIuaTINe: U8 asb = c/d
ﬁ@'imﬁa ad = bc

MounN 33z 273

4/6 \WWIIEN (2) (6) = (3) (3)

3/5 6/10 LWL 3) (10 = (5 (6)

Y 3.3.2 t a/b WA c/d WindwuasTnes uiH
(a/b) (c/d) = (ac)/(bd)

170 N'ﬁ 3.3.3 (—-2/3)(4/5) (—2) 4)/3) (5)

(~8)/15

It

NuAN331 c/c = 1 8T c =0

W ol co/c azflusnvassuns
CX = ¢
e ©U = ¢
srattu x = 1
Tude c/c = 1 =B.AN.
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nquiNss2  Ma unz b Ui MIMLEE b = 0
WY (-a)/(—-b) = a/b

nquAN 333§ a/b udwanaTInes uatc € L e # 0
U&7 ac/be = a/b

LR ca/ch a’/b

A
.

NQYAN 334 N1IFABAN (cancellation)

mInTeidef1dad ¢ 91n ‘;—C Sonn mIdason
C

MV 3.3.4 25/20 = (5) (5)/(4) (5) = 5/4
1] ”ny,n§1u (Fundamental Principle)

i a ludwanla q azlédn

@i(l = a

wndie 1 iluendnw ald wmIumIgo (multiplicative identity)
(7] L -i Q. | dl
fIeuaN 3.3.5 NNdIat1ef 3.3.4
(5) (5)/(4) (5)
(5/4) (5/5)

I

25/20

I

(574) ()
5/4

9 Y Iy o o e a & ) o a | v e
VBAWIICHH T IWILMMTOaDDN &ﬂ.mﬂ')ﬁi:']ﬂﬂaLT]VL&JN’IN'ﬁﬂﬂ?ﬁ?'ﬂqﬁﬂﬂavlsﬂuvl,@

(Z-5)/1

Way F+4/(}+2)

MA 104



WNW333  §UIUETIIEE ab F9a ust b lUemaniiud s (snViu

1, - 1) 30T e wEIuee1 61 (owest terms)

s

198N 3.3.6 2/3, 7/5 WRE — 12719 \maws§1uai1961

etail 837 15/10, 19/38 ua 8/4 ldiewsuathadn
(3) 5)/(2) (5)

= 32

(19) (1)/(19) (2)

= 172

@ @n @

2/1

LNTIEN 15/10

19/38

WA 8/4

=2
2 IHHFANINFUMT bx —~ a b = 0) veauisumimen x € 1 g

LARIITOMIAT x € Q MeLFUD

mMIUIN Miav MmN uazmsmslﬂudm

iy 3.3.4 i a/c WAz b/c Wuiwuasings uad

a‘c+b/c = (a+b)/c
MI0U1N838 —7/3-5/3 = (=745 /3 = —2/3

o 2/ & o 2
NN S35 T a/b uae o/d Ui wnasnazua

a’/b+c/d = (ad+be)/bd

a’b+c/d = ad/bd+cb/db (Nnanguifl 3.3.3)

=
a2

&

Lo

= (ad +bc)/bd) (mnflenw 3.3.3
wazngmMIRSUAF mTunamasiuand)

PB.AN.
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Lod

YotWN 339 5/7+3/11

(S AN+B) M)/ AY
76/77

’J’t)!hdﬁ 3310 -3/2+12/7 ((-3y(M+@2)(12))/14

il

3/14

Mothan 3311 3/10+2/15

((3) (15) +(2) (10)/(10) (15)

{45+ 20)/150

It

65/150
(13) (5)/(30) (5)
13/30

HU3.3.5 th asb WWudwsessner InUaIRNATT
x+a/b = 0 @ —(a/b)
NquNs36  fa,b€1usz b0 Ui —(a/b) = (—a)/b = a/(—b)
Vg nndley 3.3.5 321691 —(a/b) faTInvaINuMIY
x+a/b = 0

Uel (-a)/b AANDIMNTUMTIRALW

WWIIEI1910 (—a)/b+a/b = ((—a)+a)b
= 0/b

=0

Failu (-a)/b = —(a/b)
LRy (—a)/b = a/(-b)
WAN,
HHM 3.3.6 M a/b WAL c/d Hudwinassnes
W& a/b-c/d AziuTinves

x+c/d = asb
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4
NOHNN 3.3.7

< o
Naau

A2001N 3.3.12

4.
NGuiN 3.3.8

=
e

=

e

'
[ U <4

10U1IN 3.3.13

MA 104

M asb WaT c/d HuImIuasTnes
W& a/b—c/d = (ad—bc)/bd

a/b—c/d WlusmuaIgunts

x+c/d = a’b
W@ (ad ~be)/bd +c/d
= (ad—bc)/bd + be/bd N i 3.3
= ((ad - bc)+be)/bd Nty 3.3.4
= (ad+(bc—bd) )/bd N W WAV UG
= ad/bd mn’nqwg‘j‘?{ 3.3.3

= a/b
A9UU (ad - be)/bd AIEAFDITINTNMNT
x+c¢/d = asb
Wuie (ad—bey/bd = asb—c/d

5/7-3/4 = (20-21)/28 = -1/28

t a/b WRZ c/d LU UIUATINGS WAL ¢ £ 0
W& a/b + ¢/d = (a/b) (d/c)

a/bd/se

c/d d/c

_ (a/b) (d/c)
cd/dc

a’b +c¢/d =

= {a/b) (d/c) HB.AN.

3= _ _ )
15728 ~ $A-1)@8/(-15))
= ) @Y/(=N(-15)
= (5} () @/ 5) (D)

= 4/3
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66

Mot 8314 —12/21 + (—(-3/14)) -12/21 + 3/14

= (—12/21) (14/3)

= (=12) (14/C2D) (3)

= (-4 32 7N/3) () (3)
= -8/

= —(8/3)

AUSUIRNTIIANY (associative), MIFHUA (commutative) waEMINTEZIY
(distributive) VDI UIUATINEL Deail

1 asb, c/d WRZ e/f WU INeTINGY

a/b+c/d = c/d+as/b
(a/b+c/d)+e/f = a/b+(c/d+e/f)
e/f(a/b+c/d) = {(e/f) (a’b)+(e/f) (c/d)

(a/b) (c/d) (c/d) (a/b)

( (a/b) (c/d) (e/f)

(a/b) ((c/d) (e/1) )

(a/b+c/d) (/) = (a/b) (e/f) +(c/d) (e/f)

] [¥)
wournvia 3.3

1. ealisumlanTuduuassnos
5, —1,1/2, —3/4, —100/0, 72, 172, 3, 0/5, 0.4, —0.23, 0.345, 10/(—6), 7/4,
4,2
2. #wmastnezaelli dwanlarhefigenirhiu
172, —0.7, 50/48, 3/(~2), —21/30, 100/96, 0.5, 700/(— 1000),
-0.119/70, —15/30, 125/120, — 1.5, —7/14, —1.7

MA 104



10.
1.
12.
13.
14.

16.

16.
17.
18,
19.
20.
21.

22.

23.

24.

25,

MA 104

nndio 3 Sade 8 venenlwiduawauatedn
3/6

48/6

10/14

18/36

25/10

72/12

e o M4 15 sailifunad 1S wasnawliiluaysuagsdn
(1/2) (1/3)

(1/2) (4 + 3)

(10/3) (— 6/15)

(—48/35) (—49/12 )

(8/25) (5/12) (1572)

(-1)(3/5) (=2/7)

(—3/5) (—25/6) (—=2/5)

Nt 16 fv 22 i iwidunad s
1/2+1/3+1/4

3/10~17/15—1/6

1/20+2/15—1/10

17/15-1/3+2/9
—5/6—13/(—3)+5/12
3/20—(-4)/15+7/6

13/24 — (= 1)/8+ 1/(— 12)

1.1 = 3 L ] =
NNUD 23 T 29 %GY]W‘LHLU%NQRWLT?}

172 + 1/3
17/5 + 10/3
—18/5 + (—15)
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26. 5/(—12) + S
27. (=5)/12 + (- 5)/3
28. (—5)/6 + 13/3
20. 13/7 = 5/7
anda 30 39 35 wrlEunad g wasiwe s mated
30. (5/3) (7/15 + 21/20)
31. 3/3/5) + (3/5)/5
32. (2/3)* (3/9)
33. 172 + (4/3)/{2/9)
34, (5+2/3) + (2/9-3/5)
35. (9710 + 4/15) + 5/18

3.4 ihmm%'a (Real number}
EFAUBIITUINITIUTZNBUGW  LTATDITUIUATINGS  UAT  UIN
aa3InEs MR YaNE Tl R unuwarasiuiugis
ANULANAIITER TN UINATINEELBE I IUBATINYY
fwauasine: Geuurudneadouliiiuest w13 = 0333...
173 (udwauesines wmmhmm*smi‘mmﬂumﬁnu’lﬂfwwﬁw
d0 B3 waz 2 = 2/1 = 2.000...

2 vuduuasines msw:’hmmmLﬁﬂutﬂuﬂﬁﬁmvlaji’amwisﬁw 6h)

Soe
-
=n_
<

Sousenne druuefafenliauusclisin Wumidedyine
Ir nj'ul V2 = 1.414...
V2 iudvnueasinas LWﬂ:inﬁﬂuLﬂuwﬁﬁﬂﬂlﬂfw waz s Auiae

Twsnedia T adsuiwuduaiumduwassld dofldnsau

< ]

LA 3.2 AU LMAUATISINANTITATENINNIE  TINIGINE

v
1 =

TWldunudwanda Ahanal vaunuiuuesTaee
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L% :ij‘lJ 3.4.1 memnmwg@ 5/3 UWLFUIIUIU 5/3 = 1+2/3

5/3

31/3.4.1

woriu Iwmarinezuaas s auiaiuge ¢ whsumduinuu

lumsndufiu um'a:q@{f’;agjumﬁuﬁwmm:ﬁuﬁﬂﬁ‘uﬁwmu@ﬁﬂﬂwﬁaﬁa

Fmfviwneatsnez fisantadouunudeaumiduduam

[ V2 Wudwrveassnee s ndenasumisuwiule
othaBu 9 BaIIWIUBNIINEL A V5,VI0, V3, x, ...

WA uaz B Lﬂm‘@%mmu 0 WAZ 1 MUAITU @17 BC §9aInfiu AB
uazli BC Sanupruiiiu AB fiaem 1w 1 A 1flusaquinmafeudu
6 rmasnaudie3ad AC daduass AB D nIeda 1T mMTIL

(anue11 AD) = 17+17
= 2

ANUENAD = V2
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]
Qr a [

asdiui vmduiwudnddiedmiu V2 ussfaifhednannane
HIWITUIWIUBATINDE

Fafu i}@@hwﬁagjumﬁuma Faunulddedwanarines  uazdrum
ae33nue Senduassiih Ui uIuass (Real fine)

FnuFNRUSTER N A aandn 4 eadtnde  swrndeulddiny 3.4.3

7w mass (Red Numbers)

|
TMUUATINBE (Rationals)

1
U ManTINeT (Irrationals)

[
Frua 8 (ntegers)

- 1
$uwildle i uauids (Nonintegers)

FIUIANRL qub mnudnuIn
(Negative  integers) (Zero) (Positive  integers)
7V3.4.3
Yodann 1. NcICQCR

2. IrcR
3. QNIr = 0
4. QUIr=R

ANANIAYDITIIMDIY

§m3U a b, ¢cER

1. a+bER Hameldnsuan

2. () ®WER Dameldnigm

3. a+b= b+a
4. (a) () = (b) (a)
5. (a+tb)+c = a+(b+c)

6.](a) (b)] (© = @ [(b) (©))

70

9

agmIsduAgmiumIuan

)
a & (%)

agmIsauAsmiunam

[

ngmiIdana§1wTumILIn

v
!

ngniIvanysmiumIgu
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10.

11,
12,

8 0eR Fadmiunn ¢ $uauese a a2lén

a+0 = a o Wulandneaidmiumsuan

. 3l 1ER FadmTumn q Swamuata a axlén

@) = a 1 Lﬁutanﬁ‘ﬂwtﬁﬁmi’unnﬂm

. A MTULARE acR 28] —aER G4

a+(—a) = 0
—a {WuRwndugmsunyuan
fmsuudaz a = 0, 2R 928 a'eR 9y
@@’ = 1 @' =}
at Lﬂudauﬁﬁuﬁwﬁunﬁﬂm

a(b+c¢) ab+ac AYNIINT= A8

tha+tc = btc uifia = b ngAdiABENT WILMILIN ancellation

law of addition)

13. M c # 0WAZ @) () = (b) (c) U
a=b - ngmidiaaans1nIURITEM (cancellation
law of multiplication)
nquisel  #mi a, ber alih
a(—b) = —(ab)
g a(-b) = a(-b)+(ab—ab) ab—ab = 0
= [a(-b)+ab] —(ab) AFMITaNyEMTUATILIN
= la(—b+b)]—(ab) nPNINITNY
= a(0) - (ab) ~b+b = 0
= 0-(ab) a(0) = 0
= —ab
at1an 3.4.1 (-4 = -0®
= —12
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(=2 -

= —14
(=3)(—6) = 3(6)
= 18 G
nudisaz a0 = 0
Wyl gL a dafuiwauaila 9 axléh
0= 0+0 nauan@de 7
a0) = a(0+0) QTue a
a(0)+0 = a©O)+a©) AuyNAdn 7 uszngmInTEg
0 = a(0) AgMIGAaandInIUAIILIN AN,
ﬁnﬂwqwﬁ‘ﬁ maznanlin  quigaivdwausisle g Addurhiueud
Medanisaz 51 =
6(0) = 0
031) = 0 G
Yon135L i FMTLMIMT nialaaIu %usﬁmulugﬁ
a’b,b = 0
b = 0us a0 azldidwiadwan
Wit b % 0,a = 0,0/b = 0 W& wldh o/b = 0
NQUANS.43 1 a+b = atclUdt b = c
ﬁQi)ﬁ th a+b = a+c
WN1 (—a)+(a+b) = (—a)+(a+c)
(—a+a)+b = (-a+a)+c
0+b = O+c
b =c¢c¢ WAN,
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uanamAmsuiGfina s wauss ilslaaendfiudndi

1.

2.

3.

4.

5.

6,

7.

8.

9.

GJII13.4.1

|
ar

wAIMIUTI 0 e Ry sdwmdeafivinle
a+0 = a

dmfvdmnustiale g

Fmiud et a la q dealdmausse —a agifpsdmanien

irdiufivialg
a+(—-a) =0

FmTUI NG a, b, ¢ 1a 7 13denldn
(a+b) = ac+bc

FIMTUIMINGSI 2, b 1@ q 15ranlén
(—a)(~b) = ab

s uiuuasea la 9 tdonlen
~(—a) = a

FTUIMIuTaa, b la 9
ab=0=(a=0vVb = 0) 7

d1mTudmuInaiaa, b, ¢ lo q danldn
a—(b--c) = (a—-b)+e¢

i uduIutaa, b la g
@ # 0Ab ¢0)=>£5 i-é

il

F1WSUIUIUS I a, b, ¢, d 1a

a,c _ ad+be
(b # 0nd % 0) =88 - addl
@ = aaa.a eusznay n @7

wNafieuan Aa

= o
NOEN 3.4.4
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=
e

=]

b =%

a™a" = (a.a.a...a) (a.a.a...a)
F¢Usznau m 61 Adisznau n
o a9 marnioidunagmiediiznay m+n) @
otiu

m,n men
a

aa =

WD m MRS n MU mIUGILIN

FasuninguonevBii§3 (Law of exponents) %.0.N.
W00 343  WAINBYMUDI 4> UBE 6a’
s 4 3 2.5 3.5
IBM 4a’.6a” = 4.6.a".a
= 24a*

= 24a°

eslfnguessetings miindseaszenid1unils (power of a

power)

(Y] LI

P01aN3.44  (x3) = XK
= X

= x5 nay

4.4
nEANzas ) = X
ﬁt:‘,mi x™" = x™x™x".x™
= as g
JeYsenau n 6
— xm*m+m+<-.+m . (ﬁﬁﬂl n W%‘j )
u
= xmn
aydusy ld
(Xm)n — Xmﬂ

138 XER, m, nEN %, AN,
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Balunitin mﬁammmmﬁﬂﬁ’wmwaﬂutu,"lé'f
o4 o

NQHAN 3.4.6 (ab)" = a"p"

= F

LAY (ab)" = ab.ab.ab...ab
= ar as
UUsznau n 6
= {(a.a.a...a) (b.b.b...b)
&l oas A = o Qs
VrEnay n @ HdUsLneU o 6

— al’lbﬂ

B.AN,

AN s47  agreasviididwiumInt
N m, nEN‘ﬁG m > n
wiy azlah

m

= x NAaLiD aﬁx = a™

N=|N

=)
o=]

=]

b=

NN m > n RS m, nEN
AU m-nEN

Fuawnu x lu a §1e am 90'ld

a g a

a'a™ = """ ngvenmEidsEmiunIqm

= a™™"  panTIRAUA

= a™ n—-n = 0

Uufa 1 x = a™ ud

n

ax = a

m

e

wtu ieldnguaisriif s wunsws ds

m
= a™" m >n

N='$-‘D

AN,
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I0U1IN 3.4.9

<

Y o
POAINA

76

Tuvhuaadenfiu wsansaRgath

wee unsdid m = nazlen

L2

a" nen
< -
= ao
= l,a # 0
23'28.26 — 23+8+6
= 2!7
g _ @y
43 2%?
215
Tk
= 2°
12¢ = (22.3)°
= 2% @39
— 2834
3.5° _ 3) G
27 33
= 3053
= 53

(- 3x%y) (—4xy”) (~5x%Y7)

(=3 (-9 (-5 &) 0 &) ) O )

12 ( _ 5)x2+1+4yk+3+2

- 60x" y°

_nd I 4
2% BUEDN MR 2

boa g
nuag —2

wel (—2)* waEde (-2) (=2) (=2) (-2)

= —16

= 16

npliiuadsdmivum <o

oy

T

- Aoy

oD

a9l
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1.

2.

4.

4 [ Y]
uvuenmia 3.4

ABruivuassaeza lWdasuuiduiiuiu
n. 172

U, —5/3

ATauImaasinezen lUSaeun Ui uIu
n. vs
Y, V2

Canluft deladiudnuessnezuasda laiuiuwiueasnes

n, -5

V. 1.40707

t3t—

1
€. 'i-f-
Jd. .252225222225...
. V3

. —4.1727374757...

-2

=SS

. 17.000...

fosatudl dolagn usciolafia
n. 0€Q

1. 1.41414...€1

f. V3IER-I

3. (%) (3/9EQ-I

2. 0EN

ITIU x W1 5 U T4

XEI1 WRE x¢N

=t o :
. 9@ x 31 5 9UIU T

KEQ LAY x&1
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7. WDHU x U1 5 91U D

XER, x&Ir WAL xEtI

-1 [y ]
8. AU x Y1 5 UM B9

XER WD x€Q

Q4 = o W @ -3 (3
1n78 9 89 16 W IFTuasd 15
9. (-4 (-8
10. 4(7) (-2)
11, 2223
12. 52.2°
13. (2%°

14, (2*.3)?
3227
2y
(_32)3'52
(3.5)?
o = o : 2o a | o &
INUD 17 D9 25 aa'lﬁﬂgmmmm‘ﬁ‘mm T lumInINadnE

16.

17. 3%.3°
18. 5%.5'0

517

el

R 710

20. _7)

21. (538

515
(321.26)2
23-“——-“33)5
(22.33.5%2
T (=3%5)?
(52.34)3
T.3Y°

22.

25
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3.5 dYaNHOIVBINMITANGN 99)39A (Symbols of Grouping)

Mndnasanaenulunlofiomud  ussisndu ¢ dodumslindnes
MWEINGHUNUTIURY %laﬁag' 2 9E19 Ae

ﬁaé’nmmmﬁanqyﬁayjﬁu 9 (the beginning of the alphabet) LAZENET
mmﬁanqwﬁagﬂauﬁw (the end of the alphabet)

Rene Descartes (1596-1650) LﬂuvgmuaLm:‘%ﬁlﬁﬁilﬁﬂmﬁaéﬁu $UNU
Fanafi AAvisruen (known constants) LLa:ﬁa'é“nmﬁag}mauﬁwl,muﬁqvl,ajmw e
(unknowns)

fouwdihn  ashéddnwsmesdangeanunudhfinnuduasdafilansuem

& O } ar [

e fifsted SnwymwdsngmiiuiRo e 1 wairhiiu

WATILNAEII IR 2 60 wWiaanAnh 2 dndeiunan sy 5uSenmh

HAUIN (sum) GALRVA9 o A IAARRNALINEENT Wl (terms)

M0taN 351 13 Wa: —5 UIndhdAunanld da 3+(-3)
3 uay —s oluwan

3+(=5) A WAVIN

Yot 352 3x+5b—c wIadisuluzdnauan
| 3x+5b+(—-0)
Aatlenaudin 3 wotl #8 3x, Sb URT —c
MLe% 2 1U% wWiawnanh 2 iﬂuauﬂumﬁ’uwaﬂﬁ%ﬂﬁmﬂ'jw AR

(product) fataveny ¢ A liiRanagausend dszney (factors)

(¥

dtarisss T3 usz 7 gmiu
Hafileide Hanmuas 3 uas 7
=HD

| Qs
3 UaE 7 A édsznay
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PUNTN354 WA —3xy
disznou fa -3, xuszy
dlszneu (e199zd 2 61 Wiawnnd 2 67) eINagme 1318199z(SERdN

ar d ' [ Qs £ zg . . ar dl P=
Usenaudinftainiludulse8ns (coefficient) 2096115z naufnie

ARUN 355  3axy

| as

INE1T FNUIEANTVR9 x Ao 3ay

€

1. 2URULBA (parentheses) IddmRneal ()

2. 2 BURWRDY (brachets) Iadydnwal | |

3. 2v8ulinn (braces) ISdudnwal |

Foydny dilAaglrsunI nIsinsha 9 (operations) 9 IMUATEAN AL
Fulnunsevinnds .

emazaansaifinituiurasiay wiadnlrenoulufananii q

MU 3x+5b-c 83 10N udanaszi@rwu

(3x +5b) URT —c

Tuduoandoniu —3xy Ddsznau 3 ¢ wiases@euldindoiog

Fulvzneu 2 §216 e (—3xy, -3 (), (—3y) x,
8"
asihdgydne shnsfn i funsvnuas sy

vnngmidanidmiunsmn  asiuwiimazuingladaufiaz lenadng

viiu ude

a+((b+c) = (a+b)+c

if

a+b+c
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Huda duaasnnantinadudnduuain wIaluthedamue ui
Jadudmuns ol feuitla ’
watieromsnewinasusndusuuss  alingdsldnnnguanlud

ﬂquﬁﬁ3.5.1 —-{a+b~-¢) = —a—b+c
vigonl e 3.2.4 aldh
—(a+b-o) lusnvaigums
x+(a+b-¢c) = 0
salAFanan
(-a—b+c)+(@+b—c)
= (—-a+a)+(—-b+b)y+c+(—0)
: = 0+0+40
=0
fatiu —a—b+c unniessums
Xx+@a+b-¢) = 0

AIBW ~(@a+b—-¢) = —a—b+c

H.6.N.

nangu il 3.5.1 uazagmifangdmiumsuanaslén
e A o v g oa A (A A )
1. Tsanmstami s duiiuuineielufiedssnueianea
JduudieTosnaneraananm 9 31z lhuReuusg
2. tuaTamnetaninaduiuey mteanduns? Wwsearae
12INBUMI ¢ Wi Beuul a9

o

001N 358 a+(b-c) = a+b-c
ax—(by—c) = ax—by+c
2—(—x+y) = 2+x~-y
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lumdfithasunme 9 suldnssimelussdufiediolugadau

v e

MothaN 359 3a+5a

35— [St+ (25 — 5)]
= 35— [5t+2s—5]
= 35—5t—-2s+5

= 5—5t+5

eibfiflunasisa

2-5+2-3)+[2-(3-9]}

Fugulisfudiagaf 3.6.7
2-(5+Q2-3)+[2-(G-4)])

= 2~[5+2-3+[2—3+4]}

= 2—-[{54+2-3+2-3+4]

= 2-5-2+3-2+3-4

= -5

AwrmlwadvluaansuudBsoearafuoanin
2-(54Q-N+[2-(G3-d)])

= 2-{5+(-D+[2-(-D]}

= 2-{4+3]
=2-7
= -5
= {(3+5a
= 8a
Sac+2bc = (Sa+2b)c
90 ba—ca = ba+|—(ca)
= ba+[(—c)a]
= [b+(-0)]a
= (b-¢)a

MA 104



MUN 3510 3a-5a = (3-5)a

(-2)a

I

—2a

S5ac-2bc = (5a—-2b)c

uuudnra 35

nndia 1 9 6 i ldidunad1sq
1. Q+1)+@—2)

(—4-5-2-3)
(1/2-1/3)—(5/6+ 1)

bl A

[-7-G-2)]-[-5+(2-3)]

5. 3= ((5/8+1)~3/4]—(7/8 - 2)

6. ~2=5/2)+1-[(3/2+[4—(5+5/2)])
nnde 7 99 12 Wi lmdunas$e
7. 2a— 1)+ (5a—6)

8. —(%a—Zb)+%(5a+2b)

9. 3(1-2a)+5 (a—3)

3
11, 3x -2 [y - (3x +4y)]

1 1 1
10. =x-3 [gx‘—g(2y+3x)]

12, -2(3x~3) - [3x —% [4x—2 +%(x -]

nindfe 13 94 18 sRTTanh daanaf 2 \Wudhsenouvianadiesdo
ATINLTA

13. 3ax+b, b

14. —4x+5,5

15. 4a®*-2a -4, 4

16. 3ab, a
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17. 7%y, x

18.

(a+2)(@—-3),a+2

1nde 19 B4 24 Anuedoany 2 Yoanuly Jamdulizfntuvasoniny

fimes WadaanufisasgnRnsanindudnlscnavunsdoanuduusn

19

20.
21.
22,
23,
24,

9ab, a

Ted, Tc

2xy, 2x
7{(x-2),x-2
4a(a—b),a-b

I (x+y) (x—y), x-y

b g Qs

1ndia 25 B9 32 wTaywal Aadeiudng et

25.
26.
27.
28.
29.
30.
© 31,

32,

6a+4a—3a

TXy — 3xy + 2xy + 3xy

7ab — 4ac + 3ab + 6ac
—4xy+2xz—3yz+5xi+7yz
a+b-c-3b+2c—5a

X +2xy —3z + 5x + 8z — 4xy
X+y—-2Z4+3w—-2x+y+22-5w '

3a—2b+c—4d+2a+6b-3d+4a

Anda 33 19 38 R IR unaF 1S3

33.
34.
3s.
36.
37.
38.

X+y+2(x+2y)-32x-y)

a+2b+4 (—a-3b)—2 (2a+5b)

X+3 [2y—3x+4 (—x+2y))
a+1-~2{2a+4-3(—1+5a)

2x+2 fy—[dx—(z+2y)| +z] - 2y
6d—de—[2f+2 [-d+e—-2(d—1)}+el+e
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3.6 MIIMAY (Equality) WRZ 8FUMT (Inequality)
M3 (Equality) luRradiandaiiu 2 wou fe

1. auMsHULBNAaNE! (Identity equation) A9 nmmnuﬂﬂmmau
IdwldvesisnwIfiindes uaslfindoommes = wnu iy
x2-9 = (x+3) x-3)

g miunn g e x

1

44 4 ud’n‘ Py =

2. aunMINuaauly (Conditional equation) A MTvAUALTIRGS wRES
W VI I I
yrmgauliiiiulaua sddnwsffardiag wiu
x+3 = 6

Wusamsiwnziduasy awizim x = 3

DauMS (Inequality)

ﬁfmmﬁg@ﬁ'Lmuﬁmmaﬁaumﬁ”uﬁwmuﬁa ILWAUN 1064 ﬁ'agj
mamiieras 0 fa Swamuan uazyaee q flagmedeiiovaso i $uamay

FmiU x Mduimanessla q 81 x uuanandauunudn x > 0 9
2 x N ud

i x usy az@ouunudis x < 0 Fagud x Wesn qud

]
ar Qs Qs

ANUTURUF ATSUT (order relation) TeWNad WU 2 Swaula q

gniwualas

YNy 3.6.1 % a, beRr
1 1 2, ) @ = 4 & o 4
TRznsI a Hewa b il p Fradludwauuin Sib-a = p
519U a2 < b 21N a wBEn b

1319TBUN b > a (b AANT a) fiFvlilaa < b

Tumasmadiaa < b wneanNn wiunua vFU§ IR RgMI

dreiiavegafiunu b
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uhuaaudodniu ¢, dER N8I e > d ﬁwqﬂ*ﬁleu ¢ BYNIIN
Sovassafiunu d

a < b 817 a Waand1 wIBLAU b (a is less than or equal to b)

Tuimandedtu e > d 81w c anh wWiawhiu d s greater than

or equal to d)

HENY 3.6.2 1 a2, bER UM

A A P a a &
a <b®Wigd a = bW a > b VAPINTEULALILNIUY

11 3.6.3 a>0uazb > 0ud
l.a+b >0

2. ab >0

AusnAw 9 vesmadiui idsudy  Fimamodgatldlaeliten
i q finsranudr gnimuallunguidelud

fFv9u a, b, cER

mufiser  Ha>buazh >

R
LRY a > ¢

g a>bufr a—b = p 1o p Hudwuwn
b>cUfIb-c = q il g tiuduiuun
MU @~b)+(b—c) = p+q
a-c = p+q
110 p kA q Wuiuwiuuan
s n‘: & & [:3
MUK p+q MUUIIUIULIN
115’ P+q =1
o e‘: ) dl o Q
IUU a-c = r 08 riuduIuLIn
uda a > ¢
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nmuisez M a>bui
a+c > b+c
fwmiunn 4 ¢ Milludrumasa
4-5 @
NQHAN363 M a>buUstc >0
W8I ac < be
4‘;. 2 -
nguHN3es  Ma>bUdtc< 0

W7 ac < bc

IMUNIN361 fha<bUR:b < o

WA a < ¢

UNNINS62 1t a < b ud
atc < b+g¢
dwiunn q ¢ Afludwaueds

UNUNINGE3 M a<bURSc >0

WA ac < be

INUNINS 64 Tl a<bWic <0

0] ac > bc

8 | °

nquinises 0 aldudwauiile

W& a2 = 0

NN 3.6.2

=
1=}

=

T

LIINTIUN a > 0WID a = 038 a < 0

fMa =0udl a2 = 0

[
o

Tude a = 03léd9 a2 > 0

i a > 0 linguif s.6.3
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NGB 3.6.6

=
=]
)

88

=0

Wb=o0uszc=a
izl aa>0a=20
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